

## 习近平就精神文明建设“五个一工程”作出重要指示强调

# 坚持以人民为中心创作导向 坚定人民信心振奋人民精神

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平日前作出重要指示强调，精神文明建设“五个一工程”实施20多年来，以弘扬先进文化、多出优秀作品为目标，推出一大批思想精深、艺术精湛、制作精良的作品，成为精神文化产品创作生产的示范工程、响亮品牌，丰富了人民精神文化生活，发挥了以优秀的作品鼓舞人的重要作用。

习近平强调，文艺是时代前进的号角。希望广大文艺工作者坚持以人民为中心的创作导向，坚持“二为”方向、“双百”方针，坚持创造性转化、创新性发展，精益求精、潜心磨砺，以传世之心打造传世之作，不断创作生产优秀作品，书写和记录人民的伟大实践、时代的进步要求，唱响主旋律、传递正能量，塑造中国形象、弘扬中国精神，坚定人民信心、振奋人民精神，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大精神力量。

第十四届精神文明建设“五个一工程”表彰座谈会27日在京召开。中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山出席并讲话。他指出，习近平总书记重要指示充分肯定精神文明建设“五个一工程”取得的成绩，对广大文艺工作者寄予殷切希望，为我们做好新形势下文艺工作提供了重要遵循。要深入学习贯彻习近平总书记文艺思想，倾心倾力投身创作，聚精会神锻造精品，以更多扛鼎之作筑就中华文化新高峰。要聚焦坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴中国梦的时代主题，

浓墨重彩反映党的十八大以来党和国家事业发生的历史性变革、取得的历史性成就，讲好精彩的中国故事，反映中国道路的独特优势。要树立高度的文化自信，坚持不忘本来、吸收外来、面向未来，大力弘扬社会主义核心价值观，更好用文艺的力量感召人鼓舞人。要满腔热忱为人民抒写抒情抒怀，坚持以人民为中心的创作导向，持续发扬“走转改”精神，让我们的文艺接地气有生气。要着力提高文艺原创能力，推进文艺内容形式、体裁题材、手段方法、业态样式创新，发挥好文艺评论评奖作用，彰显中国特色、中国风格、中国气派。要加强对文艺创作生产的组织领导，认真贯彻党的文艺方针政策，尊重文艺工作规律，健全符合文艺特点的规划引导机制。加强文艺单位党的建设和人才队伍建设，加强思想政治建设和作风建设，引导文艺工作者把社会效益放在首位，自觉履行社会责任。要把“五个一工程”获奖作品宣传展示与迎接党的十九大主题宣传结合起来，为党的十九大胜利召开营造浓厚文化氛围。

中共中央政治局委员、中宣部部长刘奇葆在会上传达了习近平的重要指示并主持会议。

会上，16家组织工作先进单位和67部获奖作品受到表彰，部分获奖代表发言。

各省区市和新疆生产建设兵团、有关参评单位、部分中央宣传文化单位负责同志，评委代表，获奖作品创作生产单位、艺术家代表等约300人参加座谈会。

据新华社电

### ■发布厅

## 李克强主持召开国务院常务会议

# 听取推进央企重组整合工作汇报

国务院总理李克强9月27日主持召开国务院常务会议，听取推进中央企业重组整合工作汇报，以改革促进结构优化效益提升；部署强化对小微企业的政策支持和金融服务，进一步增强经济活力巩固发展基础。

会议指出，中央企业是国民经济的重要骨干和中坚力量。2013年以来，有关部门和央企按照党中央、国务院部署，着力深化国企改革，推动央企重组整合，完成中国北车与中国南车、宝钢与武钢等32家企业重组的艰巨任务，取得显著成效，平稳有序实现内部机构和人员大幅精简，重组整合后的企业管理成本、经营成本不断下降，经营效益稳步上升，2016年重组企业利润总额比2012年增加40%以上。下一步，要坚持深化改革，尊重市场规律，深入推进央企优化结构、重组整合，实现更好发展。一要在企业自愿、协商一致的基础上，按照“成熟一户、推进一户”的原则，稳妥推进装备制造、煤炭、电力、通信、化工等领域央企重组整合，提高资源配置效率，增强竞争力。二要运用“互联网+”、建设“双创”平台等，

打造大中小企业协同创新、融通发展格局，发展平台经济。推动央企之间通过资产重组、股权合作、资产置换、战略联盟、联合开发等方式，将资源向优势企业和企业主业集中。三要严格落实化解过剩产能任务，继续压减管理层级和法人户数推动瘦身健体、提质增效，提高主业核心竞争力。推进“僵尸企业”处置和亏损企业治理。健全企业退出机制，积极推动市场化、法治化债转股。多渠道筹措资金处置央企历史遗留问题。四要依法保护职工合法权益，保障职工转岗不下岗。五要推动重点领域国企混合所有制改革，积极稳妥引入社会资本参与央企重组，以重组整合为契机深化内部改革和机制创新。

会议决定，在狠抓现有政策落实的同时，采取减税、定向降准等手段，激励金融机构进一步加大对小微企业的支持。一是从2017年12月1日到2019年12月31日，将金融机构利息收入免征增值税政策范围由农户扩大到小微企业、个体工商户，享受免税的贷款额度上限从单户授信10万元扩大到100万

元。二是将小微企业借款合同免征印花税、月销售额不超过3万元的小微企业免征增值税两项政策优惠期限延长至2020年。三是推动国有大型银行普惠金融事业部在基层落地，对单户授信500万元以下的小微企业贷款、个体工商户和小微企业主经营性贷款及农户生产经营、创业担保等贷款增量或余额达到一定比例的商业银行实施定向降准，并适当给予再贷款支持。支持扩大小微企业金融债券发行规模，募集资金全部用于小微企业信贷投放。四是大力支持发展政策性融资担保和再担保机构，尽快设立国家融资担保基金。推动省级农业信贷担保体系向市县延伸，3年内建成覆盖省、市、县的政策性农业信贷担保体系，对符合条件的小微企业融资发展予以支持。五是适度放宽对创业担保贷款贴息申请人有关商业贷款记录的限制条件，简化抵押权续期登记、不良资产处置等流程。加快金融大数据、云计算等技术应用，帮助小微企业及时便捷获得金融服务。

据新华社电

市委常委会听取党的十八大以来本市贯彻执行中央八项规定精神并以此推动加强作风建设情况的汇报

## 贯彻中央八项规定精神永远是进行时

本报讯 市委常委会昨天上午举行会议，听取党的十八大以来本市贯彻执行中央八项规定精神并以此推动加强作风建设情况的汇报。市委书记韩正主持会议并讲话。

会议指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以强烈的历史担当和顽强的意志品质，制定执行中央八项规定，以上率下、率先垂范，为全党作出了表率，推动了党风、政风、社会风气好转，“中央八项规定”已经成为党的作风建设代名词。日前召开的中共中央政治局会议审议《关于五年来中央政治局贯彻执行中央八项规定并以此带动全党加强作风建设情况的报告》，对全党执行八项规定进行了全面总结和部署。上海各级党员领导干部要认真学习领会、坚决贯彻落实中央的决策部署，驰而不息抓好中央八项规定精神的贯彻执行落实，说到做到、持之以恒、一抓到底。

会议强调，作风建设永远在路上，贯彻执行中央八项规定精神永远是进行时，只能加强不能削弱。全市各级党员领导干部

思想上要始终绷紧作风建设这根弦，始终坚持问题导向，有什么问题就解决什么问题、出现什么问题就抓什么问题，防止问题回潮反复，坚持不懈、一抓到底，不断巩固作风建设成果，让人民群众看到实实在在的成效和变化。必须牢牢抓住党员领导干部这个“关键少数”，压实各级党组织特别是主要领导干部管党治党的主体责任。全市各级主要领导干部不仅要身体力行，更要担当负责、亲力亲为、敢抓敢管，抓好所在地区、部门、单位的作风建设，推动本地区、本部门、本单位作风建设不断迈向深入。市民群众对党的作风建设的满意度，关键是看身边党员干部的作风，要高度关注发生在群众身边、群众反映强烈的问题，紧盯不放，层层压实责任，问题发现一起就查处一起，直至问题解决。要坚持不懈、坚定执行，确保中央八项规定精神执行在本市全面落地生根见效，推动上海党的作风建设取得更大成效，让人民满意、让中央放心。

党的十八大以来，上海市委按照以习近平同志为核心的党

中央决策部署，以钉钉子精神，抓铁有痕、踏石留印，坚决贯彻执行中央八项规定精神，全面从严管党治党。始终坚持层层压实责任，抓作风建设的意识和自觉明显增强。中央八项规定文件出台后，市委切实履行主体责任，及时制定《贯彻中央关于改进工作作风、密切联系群众八项规定的实施办法》，确保在全市范围内得到及时部署和有力执行。始终坚持把牢思想“总开关”，通过深化学习教育使作风建设的根基不断夯实。始终坚持整治群众反映强烈的“四风”问题，司空见惯的作风顽疾得到有效遏制。始终坚持严规矩立铁律，八项规定有违必究的震慑效应已经形成，全市查处违反中央八项规定精神的问题932起，处理1568人，给予党纪政纪处分974人。始终坚持织密制度笼子，作风建设的制度保障不断加强。规范领导干部亲属经商办企业行为，全市2133名领导干部就配偶、子女及其配偶经商办企业情况作了专项申报，对229名领导干部的亲属经商办企业行为进行了规范。

[相关]

## 第十四届“五个一工程”评选结果揭晓 上海5部作品榜上有名

本报讯 昨天，第十四届精神文明建设“五个一工程”评选结果在北京揭晓，上海5部作品榜上有名，喜获丰收。上海市委宣传部获“组织工作奖”。

本届“五个一工程”评选的是2014—2017年间首次播映、上演、出版的作品，获奖的67部作品代表了近年来我国文艺创作生产的最高成就和水平。各类获奖作品中，上海在4个门类中均有斩获，包括电影《我是医生》，电视剧《彭德怀元帅》《平凡的世界》，歌曲《幸福少年》(组歌)和图书《布罗镇的邮递员》。这5部作品，思想精深、艺术精湛、制作精良，彰显了本市组织推进重大文艺创作的丰硕成果，深受广大人民群众喜爱。

以“五个一工程”为抓手，近年来上海不断改进和加强对文艺创作工作的指导、监督和服务，有效促进文艺创作生产的活

跃和繁荣。在市重大文艺创作领导小组框架内新成立了文学、舞台艺术、影视等七个创作推进专家工作组，精心谋划选题，分类指导创作，加强对全市文艺创作，尤其是重点和重大题材作品创作的统筹协调。制定全市重点文艺作品的创作选题规划，根据中宣部提出的“四大节点”“四大题材”的要求，结合上海实际情况，明确了“中国梦”主题、“爱国主义”题材、传承中华优秀传统文化的选题、重大革命和历史题材、上海特色题材、文化“走出去”项目、青少年题材这七类重要选题和今后几年的重大时间节点，加大了对重点作品创作生产的扶持力度。以“五个一工程”评选结果揭晓为契机，上海将进一步发挥获奖作品的示范和引领作用，不断提升文艺原创力，推动文艺创作由“高原”走向“高峰”。